

PPMG  
凤凰出版传媒集团

## 国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

江苏凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日总值班

王磊

头版责编

颜玉松

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

# “渝足”解散，联赛忧患得靠改革化解

5月24日，一篇被频频转发的文章在其结尾写道：未来，中国男足赢不了越南会是常态，未来，中超还会有俱乐部解散。这句带有明显足球“典故”的话，直奔重庆两江竞技足球俱乐部的解散事件而去。

当天，重庆两江竞技足球俱乐部发布官方公告，宣布退出中超停止运营。(详见今日快报A12版)仅仅一天前，中超官方宣布2022年中超将于6月3日开赛，比赛将在大连、海口、梅州三个赛区进行。今年中超继续赛会制没有任何悬念，但由于让路国足比赛及其他因素，中超开赛日期延而复延，反而引发年度“全民竞猜”。好不容易尘埃落定，重庆两江竞技的退出又让新赛季的中超蒙上阴影。

前述文章的“消极”之语，不过是对这种“阴影心理”的某种渲染和放大。

联赛是一国足球之基，办好联赛，低谷中的中国足球才有否极泰来的希望。走出泥沼的根本希望，就是依靠改革精神，荡涤“功利足球”风气

被欠薪问题困扰已久、球员近期曾拉横幅讨薪的重庆两江竞技足球俱乐部，选择“不玩了”，并不出人意料，但饶是如此，选择这个时间节点告别仍令人惊愕。这个事实难免让人担心其他负债累累的俱乐部的心态变化。

联赛是一国足球之基，办好联赛，低谷中的中国足球才有否极泰来的希望。而现阶段，面对多数中超俱乐部举步维艰甚至“缺米下锅”的局面，新赛季能中规中矩、不出意外地办完就算不错了。考虑到此前中国足协出台新规，让那些因欠薪原本无法获得准入的俱乐部“缓刑”，

就该明白，如今的中超真的太难了，中国足球真的太难了。

一些有识之士把解决欠薪等问题为俱乐部“续命”的希望寄托于“股改”，一如30多年前把“职业化”视为拯救中国足球的良策。这种思考，是有意义的。欠薪是大问题，解决欠薪问题是非常重要的技术性手段，但足球的深层次忧患，却不能只由技术性手段来化解。如果不以决心更大的足球改革为动能，单纯地“修修补补”无济于事。

职业化带来的好处不用多言，国足迄今唯一一次打入世界杯，就得益于足球改革所“加持”的职业化。“股改”的情形更为具体，但也洋溢着足

球改革精神，而在中性化冠名降低资本进入积极性的大背景下，“股改”确实有放手推进的必要性。媒体给出了“股改”成功的例子，而“股改工作未能如期推进”则是重庆两江竞技足球俱乐部自称的退出理由之一。

当然，“股改”只是深化足球改革的一个方面。多年来，我们在青训、管理等环节上的“欠账”颇多，而时不时显现的浮躁不实、朝令夕改问题，以及在一些事务上的荒腔走板，都暴露了足球领域的功利、短视乱象。一度喧嚣不已、为公众画下“世界第六联赛”大饼的“金元足球”，不过是各色乱象的囊括和遮掩。

走出泥沼的根本希望，就是依靠改革精神，荡涤“功利足球”风气。至于具体怎么做，《中国足球改革发展总体方案》早就说明白了。

现代快报评论员 戴之深

## | 我说

## 被指“萝卜招聘”，高校如何消除公众疑云

近日，陕西理工大学外国语学院招聘3名教师，其中2人疑似是学校内部中层领导子女，有网友质疑存在不公平的操作。对此，陕西理工大学5月24日在官微回应称：已成立调查组，正调查核实。消息一出，有网友留言：现在“萝卜招聘”，这么赤裸裸毫无顾忌吗？校方如何消除公众质疑，并非那么容易。

理性来看，陕西理工大学外国语学院此次招聘，具有明确的任职要

求和严格的程序设计。比如对报考者要求：英语专业、具备研究生学历和硕士及以上学位。从具体流程来看，此次招聘明确，经过资格审查、正式考察、体检和心理测试等环节，公示后进行录取。

看起来规则明确，程序透明，但仍有两个问题必须弄清楚。一是此次招聘录取的3名老师，是否真的有2人是学校中层领导子女；二是学校领导子女，是否可以应聘本校教师

岗位。第一个问题，弄清楚不难，第二个问题难免存在争议。有人觉得应该限制。但有一种观点认为，如果录取的人的确优秀，即便是学校领导子女又何妨？这种论调看起来似乎有几分道理，实际上难以立足。一方面，如果高校招聘录取了领导子女，需要“自证清白”，确保绝对公正，实际上操作起来很难。比如此次招聘，就有报考者质疑，在专业技能测试试讲环节，考题是老师直接给

应聘者而不是直接抽取。这种“反常操作”里面是否有猫腻，需要招聘方出来说明；另一方面，《事业单位人事管理回避规定》规定了回避原则，不过只是对秘书、人事、财务等一些岗位提出要求。招聘教师是否需要回避，并没有明确要求。不过，从确保社会公平的角度而言，高校招聘应当实行严格的回避原则。否则，陷入“萝卜招聘”的舆论漩涡，在所难免。

南京易简

### 大乐透10亿元派奖系列报道

# 派奖期间，这些纪录江苏人能否打破

体彩大乐透自从在江苏上市以来，备受广大彩友青睐，江苏购彩者也不断书写着大乐透的神奇时刻，如无锡彩友在2008年创下的中国彩市2元中2056万元单注最高奖纪录，该纪录至今未被打破。眼下，大乐透10亿大派奖正火热进行中，江苏人是否能再次上演神奇时刻呢？我们不妨一探究竟。

### 1.17亿元，能否被超越？

今年2月14日情人节这天，江苏苏州张家港的黄老伯凭借一张30元的追加倍投票，一举中出大乐透22015期1.17亿元大奖，创下体彩今年的最大奖，这也是江苏彩友第6次擒获大乐透亿元大奖。而当时的这个亿元大奖还并未处于派奖期，如发生在当下，奖金含量还会提升不少。那么问题来了，体彩今年最大奖1.17亿纪录是否会再被改写呢？我们先来看一个百万级的二等奖，今年4月4日开奖的大乐透22036期，盐城彩友沈先生投注了一张5注单式追加投注11倍的票，结果这5注号码均与亿元大奖擦肩而过，最终中出22注二等奖、33注三等奖，收获奖金457万元。可以看出，凡只要其1注号码中出，都能轻松超越今年的体彩纪录1.17亿元大奖。

### 3299万元，能否获得？

当然，中出亿元大奖还是要有一定的缘分，我们江苏彩友不妨完成一个小目标，染指大乐透单注顶格大奖——3299万元。这个奖项是大乐透派奖期间单注追加的封顶大奖，当然如果在上期派奖有结余的情况，这个单注追加奖有可能

高达3600万元，但今年以来还尚未出现过。不过，通常情况下的3299万元封顶奖已开出数次，遗憾的是江苏彩友仍未能染指。参与大乐透派奖的条件很简单，只要进行追加投注且单张购彩金额15元及以上即可参与本次派奖活动，多期票在派奖期间按期参与(追加投注且单期购彩金额15元及以上)。所以说每一个江苏购彩者都是3299万元的潜在中奖者，幸运儿就在其中。

### 9288万元，能否被改写？

4月27日，大乐透第22046期迎来“10亿元大派奖”的第7期开奖，当期云南楚雄中出的5注1857万余元追加投注一等奖全部出自一张彩票上，中奖彩票为一张经5倍投的单式追加票，单票擒奖9288万余元。这也是大乐透今年10亿大派奖期间截至目前的最高奖。有一句话说得好，纪录就是用来被打破的，没有最高只有更高。大乐透10亿大派奖为大家创造了中大奖的条件，无论是江苏还是全国各地的购彩者都可以冲击这个纪录。期待中的大乐透英雄不会驾着七彩祥云，出现在江苏体彩兑奖大厅的你一定拿着那张大乐透彩票。

苏彩

### 彩市万花筒

#### 体彩顶呱刮频出百万大奖 新票“虎丘风光”持续热销

近期，即开体彩顶呱刮大奖频出，继苏州购彩者中出“超级加倍”100万元(含派奖)大奖之后，南通购彩者刮出了经典票种“点石成金”的100万大奖，淮安购彩者则刮出了全新上市的“虎丘风光”100万元大奖。

#### 经典票种魅力持久 “点石成金”再送百万大奖

4月21日上午，南通海安3206006496体彩网点传来喜讯，一位70后男士刮中顶呱刮经典票种“点石成金”100万元大奖。

据网点业主介绍，这位购彩者每次来到店内，都喜欢把展架上每

款即开票各选一张体验一番，中奖了会把奖金换成新票。当日，展架上的“点石成金”只剩下最后两张了，他说：“还有两张，干脆我全要了吧！”没想到，其中一张的第三排号码“08”与中奖号码刚好对应上。

#### 全新票种幸运爆棚 “虎丘风光”火速中出百万大奖

顶呱刮新票“虎丘风光”上市没多久，淮安3208058188体彩网点购彩者徐先生就刮出了该票的100万元大奖。

5月13日晚，徐先生被店内悬挂的新票“虎丘风光”独特的风景票

#### 体彩大乐透开出6注一等奖 常州购彩者喜中2799万元

5月23日，大乐透迎来“10亿元大派奖”第18期开奖——第22057期前区开出号码“06、12、18、21、35”，后区开出号码“07、10”。当期全国销量为3.21亿元，为国家筹集彩票公益金1.15亿元。

当期全国中共出6注一等奖。3注为1800万元(含1000万元基本投注奖金+800万元追加奖金)追加投注一等奖，出自江苏常州、福建福州和湖南长沙，3注全都符合本次派奖参与条件，每注多得一等奖派奖奖金999万余元，分享派奖奖金后单注总奖金为2799万余

元。另外3注为1000万元基本投注一等奖，出自福建漳州、广东惠州和四川成都。

当期固定奖共派送奖金1653万元，当期开奖后，固定奖派奖余额为1.66亿元，十五周年特别奖派奖奖金余额1000万元。值得一提的是，十五周年特别奖派奖专项资金用于5月每周六奖期，每期1000万元，与固定奖派奖合并派发且优先使用，当期三至九等奖单注派奖奖金为当期对应奖级单注奖金的100%。

奖池方面，当期开奖结束后，

10.5亿元滚存至5月25日(周三)开奖的第22058期。按照超级大乐透10亿元大派奖规则，下期一等奖将继续派送1500万元；下期二等奖将继续派送500万元。

“所有奖级都派奖”“单注最高可翻倍”“固定奖惊喜升级”……超级大乐透10亿大派奖正在火热进行中。只要进行追加投注且单张购彩金额15元及以上即可参与，多期票在派奖期间按期参与(追加投注且单期购彩金额15元及以上)，爱心与幸运共享的欢乐盛宴，期待你的加入！

彩文